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I czyt. Rdz 15, 5-12.17-18 

II czyt. Flp 3, 17-4,1 

Ref. Psalmu 27: „Pan moim światłem i zbawieniem 

moim.”  

Ewangelia: Łk 9, 28b-36 

 

SAKRAMENT CHRZTU ŚWIĘTEGO 
 

Celina Labieniec 
 

W MINIONYM TYGODNIU ODESZŁY DO BOGA: 
 

Alicja Wrona 

Christina Margaritha Worley 
Wieczny odpoczynek racz im dać Panie ... 

 

REFLEKSJA O. PROBOSZCZA 
 

W górach można przeżyć niezwykłe przygody. O takiej 

przygodzie, którą na górze przeżyli Apostołowie Piotr, 

Jakub i Jan, usłyszymy w dzisiejszej Ewangelii. Pan Jezus, 

aby umocnić ich w wierze, przemienił się wobec nich, 

ukazując swoje Bóstwo. Ponadto ukazali się im prawodawca 

Mojżesz i prorok Eliasz jako wiarygodni świadkowie. 

Najważniejszym szczytem, który zdobywamy przynajmniej 

raz w tygodniu, jest niedzielna Msza Święta. Dzisiaj także 

doświadczamy przemienienia się Pana Jezusa, kiedy biały 

chleb położony na ołtarzu stanie się Jego Ciałem. 

Przyjmując Go do serca i słuchając słowa Bożego, my także 

się przemieniamy. 
 

FUNDUSZ REMONTOWY 
 

W przyszłą niedzielę, 23 marca, będzie zbierana druga 

kolekta na Fundusz Remontowy przeznaczona na remont 

ławek w kościele. Dziękujemy wszystkim za ofiary.  
 

REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE 
 

Dziś przypada druga niedziela Wielkiego Postu. Kościół na 

różne sposoby pragnie nam pomóc, abyśmy ten święty czas 

przeżywali z jak największym pożytkiem. Czyni to 

zwłaszcza przez głoszenie słowa Bożego i sprawowanie 

sakramentu pojednania i pokuty. Czyni to także przez 

organizowanie w tym czasie rekolekcji wielkopostnych, 

które w naszej parafii rozpoczną się w najbliższy 

weekend. Rekolekcje poprowadzi misjonarz z Polski o. 

Marcin Szwarc OMI, który głosił już rekolekcje w 

Kanadzie w 2012 roku. Rekolekcje trwać będą od 

niedzieli do środy włącznie, 23 – 26 marca. 
 

PROGRAM ŚWIĄTECZNY 
 

W tym roku nie będziemy wysyłać programu na święta do 

wszystkich parafian ze względu na koszt wysyłki i druku. 

Program rekolekcji będzie wydrukowany w biuletynie w 

przyszłym tygodniu. 
 

NABOŻEŃSTWA WIELKOPOSTNE 
 

Przypominamy, że w naszym kościele w każdy piątek o 

godz. 18:30 razem z Chrystusem i Jego Bolejącą Matką 

przemierzamy Drogę krzyżową, a w niedziele o godz. 18:15 

rozpamiętujemy mękę Pana Jezusa podczas Gorzkich żali. 

We wtorki zapraszamy na Drogę Krzyżową dla dzieci i 

ministrantów. Zapraszamy! 
 

NIEDZIELA AD GENTES 
 

W Kościele powszechnym przeżywamy niedzielę Ad Gentes 

– Dzień Modlitw, Postu i Solidarności z Misjonarzami. 

Naszymi modlitwami obejmujemy tych, którzy głoszą 

Ewangelię na krańcach ziemi. Oni często na wzór Chrystusa 

cierpią prześladowania i płacą najwyższą cenę z własnego 

życia za swoją posługę. 
 

WIELKI POST – CZAS POKUTY I MODLITWY 
 

Wpatrzeni w Ukrzyżowanego, który dla nas złożył w ofierze 

swoje życie, podejmujmy trud dobrowolnego umartwienia, 

jako wynagrodzenie za grzechy nasze i naszych bliźnich. 

Zróbmy dobre postanowienia, powstrzymujmy się od 

udziału w głośnych rozrywkach, od spożywania napojów 

alkoholowych, palenia papierosów, aby w ten sposób 

wynagrodzić Bogu grzechy pijaństwa, rozwiązłości, 

nieuczciwości i wszelki brak pokory. Nie zapominajmy, że 

Wielki Post jest czasem pokuty i modlitwy. Niech go nie 

zakłócą huczne spotkania czy imprezy rozrywkowe.  
 

UROCZYSTOŚĆ ŚWIĘTEGO JÓZEFA 
 

W środę, 19 marca, przypada uroczystość Świętego Józefa, 

Oblubieńca Najświętszej Maryi Panny i opiekuna Pana 

Jezusa. Papież Pius IX w 1870 roku ogłosił go patronem 

Kościoła powszechnego i rodzin chrześcijańskich. W tym 

dniu przez wstawiennictwo Opiekuna Najświętszej Rodziny 

będziemy modlić się za mężów i ojców z naszej wspólnoty 

parafialnej i o godne wypełnianie przez nich swojego 

powołania. Kiedy wokół tyle trudności, codziennych 

kłopotów, warto zwracać się o pomoc do Świętego Józefa. 

Święty Józef jest też patronem dobrej śmierci. Według 

tradycji odszedł z tego świata w ramionach samego Pana 

Jezusa.  
 

SHARE LIFE 
 

W duchu wielkopostnej solidarności wspierajmy w tym 

czasie działalność charytatywnych instytucji Kościoła, 

zwłaszcza ShareLife, która pomaga potrzebującym. 

Pierwsza zbiórka na ShareLife odbędzie się 30 marca. 
 

ODNOWIENIE ŁAWEK W KOŚCIELE 
 

Decyzją Komitetu Finansowego postanowiliśmy gruntownie 

odnowić ławki w naszym kościele. Przyczyną bezpośrednią 

podjęcia decyzji o renowacji blatów ławek jest ich 

zniszczony lakier przez używanie w czasie okresu pandemii 

środków dezynfekcji. Renowacja będzie polegała na 

całkowitym zebraniu starego lakieru z drewnianych blatów 

każdej ławki. Po dokładnym oczyszczeniu ławek będą na 

nowo lakierowane. Na czas renowacji po kilka ławek będzie 

usuwanych z kościoła i remont będzie przeprowadzany w 

pomieszczeniu grupy AA na dole pod kościołem. Czas 

odnowy ławek będzie trwał kilka miesięcy. Prace będzie 

wykonywać polska firma a koszt odnowy wszystkich ławek 

w Kościele, oprócz chóru, wynosi $55,000. Otrzymaliśmy 

już konieczną zgodę na przeprowadzenie tych prac od 



Archidiecezji Toronto. Podobną pracę wykonano w 

minionym roku w parafii św. Teresy i odnowione ławki 

wyglądają pięknie. Wszystkie ofiary zbierane na Fundusz 

renowacyjny przeznaczone są na odnowienie ławek w 

kościele, a następna taca zbierana na ten cel odbędzie się za 

tydzień, 23 marca.  
 

WYMIANA INSTALACJI ELEKTRYCZNEJ 

W POLSKIEJ SZKOLE 
 

Kończymy już prace nad wymianą instalacji elektrycznej w 

pomieszczeniach Polskiej Szkole. Obecne kable są stare, 

przewody pokryte są materiałem, a w budynku publicznego 

używania jest to niedopuszczalne. Bardzo dziękujemy 

elektrykowi panu Marianowi Turczyńskiemu i Stanisławowi 

Cop za ogrom pracy, jaką wkładają w modernizację 

oświetlenia w pomieszczeniach Polskiej Szkoły. Od kilku 

miesięcy codziennie pracują dla dobra naszej parafii jako 

woluntariusze. 
 

MARCH BREAK 
 

Szkoła Polska Św. Kazimierza informuje że podczas 

przerwy „March Break” nie ma zajeć j. polskiego i religii. 

Kolejne zajęcia 22 marca. 
 

PIELGRZYMKA DO WŁOCH 
 

Od 28 września do 9 października odbędzie się pielgrzymka 

do Włoch z okazji ogłoszenia Roku Świętego 2025. W 12 

dniowej pielgrzymce zwiedzimy między innymi Rzym, 

Watykan, kaplicę Sykstyńską, odwiedzimy kościół Quo 

Vadis, Katakumby, Monte Cassino, miejsce pobytu św. o. 

Pio San Giovanni Rotondo, grotę św. Michała Archanioła w 

Monte Santo’Angelo, Lanciano, Manopollo, Domek św. 

Rodziny w Loreto, Wenecję, Padwę, Krzywą Wieżę w Piza, 

Florencję, Asyż – miejsce św. Franciszka, oraz św. Rotę w 

Cascia. Bliższych informacji udziela Polimex. 
 

KOPERTKI PARAFIALNE NA ROK 2025 
 

Zestawy kopertek na przyszły rok są do odebrania z tyłu 

kościoła. Uprzejmie prosimy o wpisywanie na kopertce, 

w miejscu znaku $, ofiary pięniężnej zawartej w 

kopertce i o nie używanie kopertek z poprzednich lat. 
Nie odebrane kopertki zostaną anulowane. 
 

INTENCJE MSZALNE 
 

Dziękujemy za zamawianie Mszy św. gregoriańskich. 

Osoby, które chciałyby zamówić taką Mszę, proszone są o 

przyjście do biura parafialnego. 
 

Informujemy o możliwości zamawiania Mszy św. na 

misjach. Zgłoszenia w biurze parafialnym. 
 

INTENCJE MISYJNE 
 

Za zmarłych dziadków Anielę, Felicję i Józefa Buldys, 

Marię i Henryka Kozacz oraz pradziadków Barbarę i Jana 

Buldys – wnuczka z rodziną 

O powrót do zdrowia i pokój w rodzinie dla syna i córki 
 

MSZA ŚWIĘTA GREGORIAŃSKA 
 

01.05 – 30.05 Za śp. Franciszka Misiuna– żona z rodziną 

INTENCJE MSZALNE I NABOŻEŃSTWA 
 

2. Niedziela Wielkiego Postu 

Niedziela, 16 marca 

8:00 W intencji Stowarzyszenia Miłosierdzia Bożego 

9:30 Za śp. Malinka i Vasil Boskovski oraz   zmarłych z 

rodzin Boskovski, Talevski i Mangorski – syn z 

rodziną 

11:00 Za parafian  

13:00 Za śp. Mieczysława Nycz – żona z rodziną 

18:15 Gorzkie Żale 

19:00 O Boże błog., opiekę Matki Bożej i dary Ducha 

Świętego dla Jolanty w rozwiązaniu trudnych spraw 
 

PONIEDZIAŁEK, 17 marca 

8:00 Za zmarłych z rodziny Klacza – Chris i Mark 

Korwin-Kuczyński 

19:00 Za śp. Honoratę Lejtkowską - siostrzenica 
 

WTOREK, 18 marca 
8:00 Za zmarłych rodziców z rodziny Szkondziaki męża 

Stanisława Kołodziej – Maria Kołodziej 

18:30 Droga krzyżowa dla dzieci 

19:00 Za śp. Marię i Józefa Dubickich – córka Maria z 

rodziną 
 

ŚRODA, 19 marca – św. Józefa, Oblubieńca Najśw. 

Maryi Panny 

8:00 Za śp. Mieczysława Gęsior – żona 

18:30 Nabożeństwo do Matki Bożej Nieustającej Pomocy 

19:00 Msza święta zbiorowa 
 

CZWARTEK, 20 marca  

8:00 Za śp. Józefę, Franciszka i brata Tadeusza 

Kupińskiego – siostra Bożena Borowska 

19:00 Za śp. Stanisławę i Władysława Paściak i zmarłych 

z rodziny Paściak – Grzegorz Bembenek 
 

PIĄTEK, 21 marca 
8:00 Za śp. Józefa Pliszkę i Edwarda Krzemińskiego – 

Halina z rodziną 

18:30 Droga krzyżowa 

19:00 O zdrowie i Boże błog. w rodzinach Idzik i Zalar - 

własna 
 

SOBOTA, 22 marca 

8:00 O zdrowie i Boże błog. dla Elżbiety Tryczyńskiej i 

jej rodziny - własna 

19:00 Za śp. Edwarda Maciejewski (2. rocznica) – rodzina 
 

3. Niedziela Wielkiego Postu 

Niedziela, 23 marca 

8:00 Za śp. Antoniego i Honoratę Poliwka oraz 

Władysławę Kamińską - rodzina 

9:30 Za śp. Reginę i Antoniego Tymosiak – córka z 

rodziną 

11:00 Za parafian  

13:00 O zdrowie, Boże błog. i dobrego męża dla Renaty 

18:15 Gorzkie Żale 

19:00 O Boże błog., opiekę Matki Bożej i dary Ducha 

Świętego dla Jacka Chećko i Stanisława Gruca z 

rodzinami - mama 


